

SPORTUL

ZIAR AL CONSILIULUI NATIONAL PENTRU EDUCATIE FIZICA SI SPORT

**CEI 20 PENTRU MECIUL REVANSA
CU SELECȚIONATA OLIMPICĂ A R. D. GERMANE**

La ultima ședință a biroului federal o fost stabilit lotul nostru olimpic care va începe pregătirea în vederea meciului revanșă cu selecționata similară a R. D. Germane.

Lista, comunicată la U.E.F.A., cuprinde pe următorii 20 jucători: portari: Copman, Haidu, Adamache; fundași: Sămbreanu, Ivănescu, Dumitru Nicolae, Barbu, C. Dan, Mocanu, Deleanu; mijlocși: Gherghel, Koszka, Radu Nunweiler; înalțiși: Pircalab, Sasu, Constantin, Dobrin, Ion Ionescu, Kalló, Lucescu.

LA GABROVO (R. P. BULGARIA)

O întâlnire internațională de tenis de masă bulgaro-română la juniori

În zilele de 1, 2 și 3 decembrie, la Gabrovo (R.P. Bulgaria), se va desfășura o competiție de tenis de masă între juniorii bulgari și cei români. În acest scop, va face deplasarea un lot al asociației sportive Bere Grivița București, alcătuit din Gh. Doru, N. Stelian, I. Colcer, Toma Roberta. Formația va fi completată și cu C. Gavruiș, M. Dogaru (Metalurgistul Cugir) și Nicoleta Spiridon (CFR Iași).

9 recorduri în 10 zile!

Atletismul cunoaște o serie de exemple, devenite celebre, de sportivi care în decurs de câteva zile au stabilit mai multe recorduri. Bineînțeles, păstrând propor-

Reprezentanta Școlii sportive din Cluj a făcut un adevărat tur de forță, egalând sau corectând în decurs de 10 zile nu mai puțin de nouă recorduri republicane de junioare mici. Iată-le: 8.11. triathlon III (60 m - 7,9 s, lungime - 5,23 m, greutate 3 kg - 12,08 m) 2488 p; triathlon II (100 m - 13,0 s, lungime - 5,23 m, greutate - 12,08 m) 2608 p; 9.11. tetraathlon II (60 m - 8,0 s, înălțime - 1,43 m, 60 mg - 9,0 s, disc - 27,10 m) 3075

p; 16.11. 300 m - 41,7 s (egalat); 17.11. triathlon III (60 m - 8,0 s, lungime - 5,35 m, greutate - 12,83 m) 2530 p; triathlon IV (60 mg - 8,9 s - record egalat, înălțime - 1,35 m, greutate - 12,83 m) 2549 p; tetraathlon I (60 m - 8,0 s, lungime - 5,35 m, 60 mg - 8,9 s, suliță - 26,44 m) 3184 p; tetraathlon III (60 m - 8,0 s, 60 mg - 8,9 s, lungime - 5,35 m, greutate 4 kg - 10,95 m) 3471 p. Bravo fetițe!



(Île, pe lista aceasta pe care figurează Jesse Owens, Gunder Hägg, Emil Zatopek ș.a. poate fi trecut și numele tinerei atlete clujene IULIA CRIȘAN (născută în 1951, 178 cm și 64 kg).

CU UN GOL MARCAT ÎN ULTIMA SECUNDĂ

ECHIPA BUCUREȘTIULUI a câștigat turneul internațional de handbal feminin de la Cluj

CLUJ, 27 (prin telefon, de la trimisul nostru). — Ultimele secunde ale partidei dintre formațiile orașului București și Iugoslaviei. Pe tabela de marșaj — egalitate: 8-8. La această situație, reprezentativa Moscovei, neînvingătoare în această competiție, era virtuală câștigătoare a turneului dotat cu „Cupa oraselor”. Arbitrul cehoslovac Moudri sancționează însă prompt o intervenție neregulamentară la semicercul echipei iugoslave cu o lovitură de la



Una din numeroasele acțiuni ofensive din meciul Budapesta — Iugoslavia.

CLASAMENT FINAL:
1. București 4 2 0 14-31 6
2. Moscova 4 2 0 45-41 6
3. Iugoslavia 4 1 2 14-24 4
4. Budapesta 4 1 2 30-37 3
5. București (din.) 4 0 1 35-51 1

7 m. Ana Stark, căpitanul echipei noastre, care și până în acel moment se comportase admirabil, ducând tot greul meciului, sutează fulgerător și aduce, nu numai victoria, extrem de dificilă, în acest joc, dar și succesul final al echipei sale, la capătul celor 5 zile de întreceri! În prima parte a întinerii, buclărețelele au desfășurat un joc mai clar în atac, având permanent conducerea. La reluare, oaspetele forțează ritmul și în numai 4 minute obțin egalarea. În continuare, evoluția scorului ilustrează pe deplin excepționala înțelegere a forțelor din teren: 5-4, 6-5, 7-6 și 8-7, datorită în special acțiunilor deosebit de inspirate ale Anei Stark și Feliciei Bitlan. La 8-7, Sonjic, găndind

In pagina a 4-a

CORESPONDENȚE SPECIALE PENTRU sportul

VIENA: Compromisuri în schiul alpin austriac.
PARIS: Milioane de privitori au putut vedea noua față a rugbiului.
MOSCOVA: Patinatorii artistici sovietici în pragul noului sezon.
VARȘOVIA: Intre fotbal și box...
BELGRAD: În timp ce barca lui Partizan se răsturna.

În ajunul jocurilor de la Torino și Valencia

Tactica tradițională a jocurilor de cupă tur-tur — de defensivă în deplasare și cu atac furibund acasă — se modifică intructivă când intervine deontul dublat al golurilor înscrise în deplasare. Apare atunci preocuparea de a marca pe cât posibil goluri în deplasare și grija de a nu primi goluri în jocul de acasă. Această situație duce la o oarecare echilibrare a tacticii și trebuie considerată ca ceva pozitiv, pe măsură ce contribuie la împunerea jocurilor duse cu intenții pur defensive.

Dublarea golurilor realizate în deplasare, în caz de egalitate de puncte și golaveraj, mai aduce un element nou, de ordin psihologic și anume avantajarea echipei care dispune primul joc în deplasare. De fapt, acest lucru a favorizat și în trecut, dar cu dublarea golurilor din deplasare importanța sa a crescut și mai mult.

Echipa ce se deplasează în tur își poate fixa ca obiectiv tactic limitarea punctelor primite, urmind ca pentru jocul de acasă să urmărească un scor foarte precis, fasinându-și tactica în funcție de proporțiile lui. Tradiția jocurilor de acest fel arată că asemenea socotelii tactice dau deseori rezultatul scontat.

Dimicră, echipa care se deplasează în retur, vine de obicei la joc cu o tactică orientată pasiv (preocupându-se fiind menținerea avantajului obținut în tur), ori se limitează deseori la un joc defensiv-destructiv din care rezultă, în mod necesar, atacuri permanente în sens unic, ce supun apărarea la o presiune careia îi cedează până la urmă (de obicei).

Jocurile Rapid — Trakia și multe altele confirmă raționamentul.

Dorind a verifica temeinicia acestor aserțiuni și prin prisma cifrelor statistice, am analizat jocurile din cadrul „Cupei cupelor Europei” din sezonul 1966-67 — și am găsit că circa 70 la sută din echipe care au jucat întâi în deplasare s-au calificat pentru turul următor (am avut în vedere numai întâlnirile între echipe de valori apropiate, excluzându-le pe cele în care unul dintre adversari nu putea emite, măcar teoretic, pretenții la succes).

Întrucât ambele noastre echipe calificate în competițiile europene oficiale de cupă (Rapid și Steaua) vor juca primele lor jocuri în deplasare, considerațiile expuse au o valoare practică imediată.

Pentru a aprecia just situația psihologică dată de condițiile cunoscute și de greseliile tactice ce se pot comite prin nerespectarea realităților — este necesară elaborarea și aplicarea unei tactici care să fiină seama de toți acești factori.

Creдем astfel că la prima confruntare în deplasare, echipele noastre pot aplica o tactică în măsură să permită un joc activ, constructiv, cu temperatura anului ofensiv prezervibil al adversarului (și să combată astfel tendința gresită, care poate fi presupusă ca existentă), de a se limita la un joc pasiv, unilateral, defensiv-destructiv. Aceasta presupune însă o atență stăpânire a mingii și o circulație cu viteză moderată a acesteia, bazată pe un esalon de mijlocăși întăriți. Totodată, se poate recurge la contraatacuri surprinzătoare în perioadele când adversarul se masează în atac. Tactici preferate îi corespunde o apărare cu marșaj strict și cu acoperire. Acestei scheme i-ar corespunde o așezare apropiată de 1-4-4-2.

Tactica respectivă cere de la jucători multă stăpânire de sine și respectarea strictă a consilierilor date de antrenori.

Măsurile cuprinse în schema propusă au mai fost aplicate parțial în diferitele ocazii de echipele noastre și de aceea tactica poate fi considerată accesibilă jucătorilor.

„Țapul ispășitor”

Nu am notat cazurile în care antrenorul unei echipe de baschet învins la o diferență minimă acasă, după meci, arbitriul de părtinire a formației adverse.

Dar, nu acest lucru este important. În definitiv, un antrenor poate avea orice părere de obicei, prin optica lui asupra arbitriului și asupra greseliilor echipei, cu condiția ca cele afirmate să nu constituie jigniri sau să nu încete publice. Ce se întâmplă, însă, atunci când antrenorul depășește limita, când nu-și mai stăpânește nervii? În primul rând, nu mai vede meciul, nu își mai poate conduce echipa, nu mai poate lua măsurile necesare pentru a readuce pe linia de plutire formația aflată în situații dificile. Apoi, prin proteste și vociferări, încită jucătorii sau jucătoarele, care la rândul lor, uită că au drept rivali pe componenții echipei adverse și nicidecum pe arbitri.

Un caz. La Iași, meciul feminin dintre Universitatea din localitate și Vitorul Dorohoi. Antrenorul oaspetelui — prof. Ilan Mandache. Unul din arbitri — prof. Ion Cucu. (Prezidăm: cu ani în urmă, actualul antrenor Mandache a fost elevul prof. Cucu) La un moment dat, Doia Iftimie, cea mai bună baschetbalistă din Dorohoi, este sancționată cu o pauză gresită personală. Dacă în trecut de un resort, antrenorul Mandache intră pe teren, îl amenință pe fostul lui profesor și îl apostrofează: „Păcat că eşti profesor de educație fizică, habar n-ai de baschet!” Autonom, au sărit ca arși și cei 120 de dorohoieni aflați în tribune și parminute, s-au ridicat să se interzică câteva minute. S-au dat de subiecții o fost arbitru Ion Cucu? Ne-o ilustrează fotografia de arhivă a meciului disputat la Iași: Universitatea a fost sancționată cu 24 de faulturi (dintre care 6 cu aruncări la cos), iar Vitorul Dorohoi cu 15 faulturi (doar 3 cu aruncări la cos).

Fiind la prima abatere, antrenorul Ilarie Mandache a fost sancționat de federație cu mustrare, sperând să aibă efect.

Alt caz, prof. Gh. Lăzărescu, antrenor al echipei Voievozi București. La meciul cu Politehnica București, doar că nu a sărit să-i maltrateze pe cei doi arbitri, în vreme ce echipa sa rata cos după cos. Fiind revizuit, antrenorul Lăzărescu a fost suspendat pe timp de trei etape. I.

vor fi suficiente pentru a renunța la părerea că toți arbitrii sînt niște hoți care urmăresc cu insistență, iar federația de asemenea „are ceva” cu el?

Să amintim, însă, și despre unii jucători. În întâlnirea Universitatea Cluj-Dinamo București, Rühling („U”) l-a jignit pe arbitru Vasile Kadar, acuzându-l de părtinire și neprietenie. Antrenorul federal Alex. Popescu și corespondentul clujean Mircea Radu ne-au relatat că arbitriul a fost bun. Rühling, însă, este și „pricopsit” în ale arbitriului și, mai ales, „obiectiv”. Probabil că selecționarea în lotul național l-a făcut să nu-și mai vadă lungul nasului. Deocamdată, a fost suspendat pentru o etapă. Deocamdată.

Ca ultim exemplu, câteva specluri din răspunsul prof. I. Teodorescu, criticat în coloanele ziarului nostru pentru atitudine huliganică la un meci disputat la Ploiești (I. Teodorescu este jucător la Petrolul și tehnician al clubului): „...cu toată firea extrem de nervoasă care mă caracterizează... la timpul de odihnă cerut de antrenorul Năstase, m-am adresat acestuia cu cuvinte lignitoare la adresa arbitriului Aldin... ”. Motivul ce m-a determinat să-l acuz pe acest antrenor din sală. Fără a-l lovi (cum specifică articolul), am reușit să-l scot din teren. Epilog: jucătorul I. Teodorescu a fost suspendat de clubul Petrolul pe timp de trei etape, iar de federație (ca urmare a raportelor depuse de antrenorii echipelor oaspete) pe timp de cinci etape. Să fim serioși, tov. Teodorescu.

Încheiem cu apelul făcut de federație (Buletinul Informativ nr. 6) înainte de începerea campionatelor naționale: „Federația română face un apel la toți antrenorii, căpitani și echipa, jucătorii și jucătoarele echipei, să participe la campionat, cu primă pregătire temeinică, exemplară și cu atitudine cât mai disciplinată, de respect față de coechipieri, de partenerii de întrecere, față de arbitri și față de public, să contribuie la popularizarea și dezvoltarea baschetului din țara noastră.”

Nu ne rămîne decât să repetăm apelul. Este cazul să l se răspundă cum se cuvine! De ce să facem din arbitru „țapul ispășitor”?

D. STANCULESCU

„CUPA MEMORIALĂ MIHAI SAVU” A FOST REPROGRAMATĂ

Din dorința de a se asigura primei ediții a „Cupei memoriale Mihai Savu” o participare cât mai bogată, federația de scriimă a reprogramat-o pentru marți 28 noiembrie, tot în sala de la stadionul Republicii. Primele asalturi — la ora 18.

Din nou, pe patinoar... Săptămîna aceasta, patinoarul „23 August” este pus la dispoziția publicului, joi și sîmbătă, între orele 17-19 și duminică, între orele 10-13 și 16-18.

Dinamo Brașov—Haiduk Velko

22-15 (8-8), la handbal

Duminică seara, echipa Haiduk Velko (Iugoslavia) și-a început turneul în țara noastră jucînd în compania handbaliștilor de la Dinamo Brașov. Meciul, disputat în sala Armatei, nu a avut condiții normale de desfășurare (iluminatie slabă, frig). Brasovenii, adaptați cu aceste impedimente, au cîștigat cu 22-15 (8-8). Handbaliștii oaspeți vor evolua marți la Tg. Mures. (C. GRUIA — resp. principal).

Bravo echipei de polo Dinamo și succes pe mai departe!

Prezența echipelor de polo Partizan Belgrad, cîștigătoare a trei din cele patru ediții precedente ale „C.C.E.”, T.V.S.K. Moscova și Dinamo Berlin, anula în mare măsură avantajul de gazde al dinamoviștilor bucureșteni. Și totuși, Dinamo a reușit nu numai să se califice pentru meciurile semifinale, ci chiar să încheie neînvingătoare această confruntare, pe care specialiștii prezenți zilele trecute la București au considerat-o, pe bună dreptate, mai tare decît cea care va fi în semifinale. Cum a fost posibil acest succes, cum a fost remarcabil, al campionilor români?



Intre două reprize, sfaturile sînt binevenite. Foto: V. Bageas

Meciul Dinamo — Partizan. Formația română avea de înfruntat o echipă care se baza pe puterea de concretizare a cuplului de reputație mondială Jankovici — Sandici. A-i împiedica pe cei doi așa să înscorde era foarte, foarte greu (de altfel, în ciuda eforturilor aparării dinamoviștilor). Trebuia, deci, ca Dinamo să înscrie multe goluri. Și a reușit acest lucru (șapte puncte în fața unei formații ca Partizanul plusului de viteză, care a permis realizarea contraatacurilor supranumerice.

Viteza în înțot, spiriturile surprinzătoare, au fost elementele

decisive și în jocul cu Dinamo Berlin, mai precis în repriza a treia, în care dinamoviștii bucureșteni și-au surclasat adversarii, obligîndu-i la numeroase faulturi grave, ca și în întrecerea cu poloștii moscoviți, în compania cărora au creat un spectacol splendid.

Deci, se poate și așa. Se poate renunța la jocul bătrînesc (pentru care dinamoviștii au fost deseori

In cursul zilei de ieri, Rapid a plecat la Torino

Gata! În clipele acestora ultimele încurajări sau sfaturi, sărutul fugar sau stringerea de mînă grabită, însoțite de cuvintele politicoase care anuță pe pasagerii avionului de Zürich să se pregătească de plecare, au rămas dincolo de bariera vamală. Rapidistii sînt numai ei înșiși în fața obiectivului fotografic. Însoții de antrenorul Victor Stănculescu, feroviarul Răducanu, Andrei, Lupescu, Motroc, Dan Greavu, Dinu, Jemaischi, Pop. Bungău, Năsturescu, Dumitru II, Ionescu, Codreanu, Ștefan și Neagu sînt gata să urce treptele avionului. Sînt, în același timp, gata să urce și treptele afirmării, dacă miercuri pe „Stadio comunale” vor reuși să tină în saș pe Juventus, campioana Italiei, cu care își dispută senza de a se califica în turul următor al „Cupei campionilor europeni”. Le-am urat drum bun în numele tuturor iubitorilor sportului din țara noastră și le-am dorit din toată inima succes!

In cursul zilei de ieri,

Rapid a plecat la Torino

Gata! În clipele acestora ultimele încurajări sau sfaturi, sărutul fugar sau stringerea de mînă grabită, însoțite de cuvintele politicoase care anuță pe pasagerii avionului de Zürich să se pregătească de plecare, au rămas dincolo de bariera vamală. Rapidistii sînt numai ei înșiși în fața obiectivului fotografic. Însoții de antrenorul Victor Stănculescu, feroviarul Răducanu, Andrei, Lupescu, Motroc, Dan Greavu, Dinu, Jemaischi, Pop. Bungău, Năsturescu, Dumitru II, Ionescu, Codreanu, Ștefan și Neagu sînt gata să urce treptele avionului. Sînt, în același timp, gata să urce și treptele afirmării, dacă miercuri pe „Stadio comunale” vor reuși să tină în saș pe Juventus, campioana Italiei, cu care își dispută senza de a se califica în turul următor al „Cupei campionilor europeni”. Le-am urat drum bun în numele tuturor iubitorilor sportului din țara noastră și le-am dorit din toată inima succes!



Adrian VASILIU

La 7 și 14 decembrie, Politehnica București — M.T.K.

În „C.C.E.” la baschet feminin

Deoarece echipele Politehnica București și M.T.K. Budapesta nu au eșuat de acord cu datele propuse reciproc, cele două meciuri din cadrul „C.C.E.” la baschet feminin se vor disputa la datele hotărîte de F.I.B.A.: 7 decembrie la București și 14 decembrie la Budapesta.

Campionii noștri de patină viteză vor concura în Ungaria

Campionii absoluți la patină viteză al țării Grista Traher și Andrei Okos (Dinamo Brașov), însoții de antrenorul Ernest Ulrich, vor pleca peste câteva zile în Ungaria, pentru pregătiri comune cu patinatorii maghiari. Vitezistii români urmează să participe la

Popicari români peste hotare

Trei sportivi români, Elena Trandafir, Petre Purje și Ion Micoroiu, vor participa la tradiționalul concurs internațional de popice dotat cu „Cupa Werner Seelenbinder”. Întrecerile au loc pe arena din Bautzen (R.D.G.) în zilele de 2 și 8 decembrie. Amintim că jucătorul Petre Purje a cîștigat precedentă ediție a acestei competiții.

Finală Emerson—Roche, la Sydney

VIENA. — Unul dintre cei mai apreciați atleți din R. F. a Germaniei, decathlonistul Hans Nerlich a fost grav rănit într-un accident de automobil în apropiere de Flensburg. Nerlich, care a fost selecționat de mai multe ori în echipa de atletism a R. F. a Germaniei, era una din marile speranțe decathloniste în vederea Jocurilor Olimpice de la Ciudad de Mexico.

La 3 decembrie, excursie la Budapesta

Federația română de fotbal organizează o excursie la Budapesta cu ocazia meciului retur dintre selecționatele de juniori ale României și Ungariei. Plecarea va avea loc în ziua de 2 decembrie, iar însoțirea pe

Finală Emerson—Roche, la Sydney

VIENA. — Unul dintre cei mai apreciați atleți din R. F. a Germaniei, decathlonistul Hans Nerlich a fost grav rănit într-un accident de automobil în apropiere de Flensburg. Nerlich, care a fost selecționat de mai multe ori în echipa de atletism a R. F. a Germaniei, era una din marile speranțe decathloniste în vederea Jocurilor Olimpice de la Ciudad de Mexico.

La 3 decembrie, excursie la Budapesta

Federația română de fotbal organizează o excursie la Budapesta cu ocazia meciului retur dintre selecționatele de juniori ale României și Ungariei. Plecarea va avea loc în ziua de 2 decembrie, iar însoțirea pe

La 3 decembrie, excursie la Budapesta

Federația română de fotbal organizează o excursie la Budapesta cu ocazia meciului retur dintre selecționatele de juniori ale României și Ungariei. Plecarea va avea loc în ziua de 2 decembrie, iar însoțirea pe



fotbalul

IN DIVIZIA C Turul campionatului a luat stirșit doar în seria Nord

La 3 decembrie: semletapă în seriile Est, Sud și Vest



Fază din meciul Flacăra roșie - Metalul Tirgoviste

Foto: N. Tokacek

SERIA EST

METALUL BUZĂU-UNIREA FOCSANI (1-0). Metalurgiștii au atacat permanent. Unicul gol a fost marcat de Toader, în min. 43. Bun, arbitrajul lui F. Coloși-București. (D. Marin, coresp.)

OTELUL GALAȚI-SOIMII BUZĂU (2-0). Autorii golurilor: Seceșanu (min. 1) și Brăuțiu (min. 54). Corect, arbitrajul lui S. Stănescu-București. (T. Sirlipol, coresp.)

MEDICINA IAȘI-PETROLUL MOINEȘTI (3-1). Jocul a fost la discreția gazdelor. Golurile au fost înscrise de Leahu (min. 35 și 44 din 11 m), Popovici (min. 49) pentru Medicina, Pistol (min. 72) pentru Petrolul. A arbitrat satisfăcător S. Sauer-Vatra Dornei. (D. Diaconescu, coresp. principal)

ANCORA GALAȚI-TEXTILA BUHUSI (1-0). A înscris: Dăvâban (min. 60 din 11 m). A arbitrat corect Gh. Boteșcu-Ploiești. (S. Constantinescu, coresp. principal)

MINOBRAD VATRA DORNEI-GORIA CFR GALAȚI (1-0). Jocul a fost cu dispoziție. Golul a fost marcat de Pal, în min. 18. Bun, arbitrajul lui E. Golbeșanu-Cluj. (A. Halici, coresp.)

FORESTA FĂLTICENI-S.U.T. GALAȚI (1-1). Au înscris: Moșoc

(min. 48) pentru S.U.T., Constantin I (min. 54) pentru Foresta. Cornel Alexandru-Iași a condus bine. (N. Lazăr, coresp.)

METALUL RĂDĂUȚI-GORIA BIRLAD (0-1). Meciul s-a disputat la Botogăni, deoarece terenul din Rădăuți este suspendat. Liderul seriei, Gloria, a câștigat prin golul marcat de Trăneș (min. 64), care a speculat o greșală a apărării Metalului. Arbitrul M. Nicolau-Bacău a dat decizii în compensație. (T. Ungureanu, coresp.)

CLASAMENT

1. Gloria Birlad	12 9 1	22-6-19
2. Ancora Galați	12 8 1	32-12-17
3. Medicina Iași	12 7 2	34-14-18
4. Otelul Galați	12 6 2	4-15-10-14
5. Gloria CFR		
6. Metalul Buzău	13 7 0	6-19-18-14
7. Mino Brad V.D.	13 6 1	6-15-13-13
8. Foresta Fălticeni	13 5 3	5-15-17-13
9. Unirea Focșani	13 5 2	6-17-15-12
10. Textila Buhusi	12 5 2	5-15-14-12
11. Petrolul		
12. Moinești	13 5 2	6-17-18-12
13. S.U.T. Galați	12 4 2	6-18-22-10
14. Met. Rădăuți	13 2 4	7-11-27-8
15. Met. Bădăuți	13 0 3	10-6-29-3

Partidele Textila Buhusi - Medicina Iași, Soimii Buzău - Ancora Galați, Gloria Birlad - Otelul Galați se vor desfășura în ziua de 3 decembrie.

SERIA SUD

FLĂCĂRA ROȘIE BUCUREȘTI-METALUL TIRGOVIȘTE (2-0). În prima repriză, jocul a fost echilibrat. După pauză, bucureștenii au dominat și au marcat de două ori prin Avramescu (min. 68 și 79). În min. 73 jucătorul Muresan (Metalul) a fost eliminat pentru că l-a pălmuit pe Avramescu. De remarcat faptul că în min. 82, arbitrul I. Hristea - Alexandria, care a condus cu scăpări, a anulat un gol înscris de gazde. (N. Tokacek, coresp.)

STUFUL TULCEA - T.U.G. BUCUREȘTI (0-1). Victoria oaspetilor este pe deplin meritată pentru că au suferit mai mult la poartă. Unicul gol a fost marcat de Căluș (min. 84). Bun arbitrajul lui M. Popa-Brăila. (I. Turșie, coresp.)

PROGRESUL BRĂILA-CHIMIA TR. MĂGURELE (4-0). Brăilenii au dominat net. Autorii golurilor: Cotigă (min. 7 și 60), Zgardan (min. 28 și 52). O. Maior-București a condus bine. (N. Costin, coresp. principal)

OLTUL SF. GHEORGHE-RAPID C.F. BUCUREȘTI (4-1). În prima parte oaspeții au fost mai buni și au deschis scorul prin Voicu (min. 9). În repriza secundă, localnicii au dominat și au marcat de patru ori. Autorii golurilor: Bozin (min. 48), Ballo (min. 63), Raduly (min. 61 și 83). Corect

arbitrajul lui M. Mocanu-Ploiești. (Gh. Briță, coresp.)

RAPID PLOPIENI-IM.U. MEDGIDIA (3-1). Au înscris: Floarea (min. 57 și 79 din 11 m), Aurelian (min. 88), respectiv Călin (min. 63). Ion Doncea-București a condus bine. (I. Tâmbulescu, coresp.)

ELECTRICA CONSTANȚA-S.N. OLTENIȚA (2-0). Constanțenii au fost mai decizi în fazele de finalizare. Au marcat: Mihai (min. 84) și Lungu (min. 61). A arbitrat bine A. Teneșcu-București. (E. Petre, coresp.)

VIITORUL FIENI-DUNĂREA GIURGIU 1-5 (1-2).

CLASAMENT

1. Dunărea Giurgiu	13 10 1	22-28-12-21
2. Met. Tirgoviste	12 7 2	3-26-11-16
3. Fl. r. Buc.	13 7 2	4-20-8-16
4. Rapid Plopieni	13 7 2	28-19-16
5. Progr. Brăila	12 6 3	17-8-15
6. Chimia Tr. M.	12 4 5	3-5-12-12
7. Electrica C-ta	12 6 0	15-16-12
8. Stuful Tulcea	12 6 0	16-18-12
9. T.U.G. Buc.	12 3 4	13-13-10
10. Oltul		
11. Gheorghe	12 3 3	14-19-9
12. S.N. Oltenita	12 3 3	14-20-9
13. Rapid C.F. Buc.	13 3 3	13-29-9
14. I.M.U. Med.	12 2 4	6-7-13-8
15. Viitorul Fieni	12 2 8	7-25-6

La 3 decembrie vor avea loc următoarele meciuri: I.M.U. Medgidia - Progresul Brăila, T.U.G. București - Electrica Constanta, Metalul Tirgoviste - Oltul Sf. Gheorghe, S.N. Oltenita - Stuful Tulcea și Chimia Tr. Măgurele-Viitorul Fieni.

SERIA VEST

CHIMIA FĂGĂRAȘ - ELECTROPUTERE CRAIOVA (2-1). Derbii seriei a revenit pe merit localnicilor, care au dominat în existenți în repriza secundă. Au marcat: Feher (min. 48) și Sechel

(min. 80), respectiv Lovin (min. 5). Foarte bun, arbitrajul lui C. Petrea - București. (B. Stoiciu și T. Lăncea, coresp.)

MURESUL DEVA - C.F.R. CARANSEBES (9-0). Golurile au

fost înscrise de File (min. 18), Hangan (min. 30, 60), Cerco (min. 34, 70, 72, 83), Homeghi (min. 62, 75). În min. 65 jucătorul Bilă (C.F.R.) a fost eliminat pentru injurii aduse arbitrului F. Dumitriu - Craiova, care a condus corect. (I. Simion, coresp.)

MINERUL ANINA - MINERUL LUPENI (2-0). Autorii golurilor: Spălățelu (min. 70) și Deica (min. 72). A arbitrat corect S. Abagiu - Craiova. (Gh. Crăciunel, coresp.)

VICTORIA CĂLAN - PROGRESUL CORABIA (1-0). Partida s-a disputat la Simeria. Unicul gol a fost realizat de Bambuleac, în min. 3. (A. Günter, coresp.)

A.S.A. SIBIU - VICTORIA TG. JIU (4-1). Au înscris: Oteanu (min. 3 și 30 din 11 m), Pareșcurea (min. 9), Bimba (min. 50), respectiv Tudorache (min. 18). Slab arbitrajul lui I. Mircea - Pitesti. (Gh. Topirceanu, coresp.)

METALUL TR. SEVERIN - TRACTORUL BRAȘOV (1-0). A

marcat: Diaconu (min. 27). A condus bine I. Boros - Timișoara. (Gh. Manafu, coresp.)

S.U.M. TIMIȘOARA - PROGRESUL STREHAIA (1-0). Deși au avut inițiativa majoritatea timpului, oaspeții au părăsit terenul învinsi. Golul a fost marcat de Bilă, în min. 46, în urma unei greșeli elementare a apărării echipei Progresul. A arbitrat slab F. Pitși - Oradea. (I. Stan, coresp.)

CLASAMENT

1. Met. Tr. Severin	13 7 3	35-14-17
2. Electroputere Cv.	13 7 2	4-29-11-16
3. Chimia Făgăraș	12 6 3	24-17-15
4. Victoria Călan	13 6 3	4-22-17-15
5. Minerul Anina	13 6 3	4-17-17-15
6. A.S.A. Sibiu	13 5 4	4-22-13-14
7. Mureșul Deva	13 5 3	5-30-18-13
8. Tractorul Br.	13 5 3	5-19-20-13
9. I.M. Timișoara	12 5 2	5-20-19-12
10. Prog. Strehaia	13 5 2	6-17-23-12
11. Minerul Lupeni	13 4 3	6-17-25-11
12. Victoria TG. Jiu	13 4 2	6-18-20-10
13. CFR Caransebes	13 3 3	7-19-34-9
14. Prog. Corabia	12 2 8	12-28-6
15. Meciurile Victoria TG. Jiu - U.M. Timișoara și Progresul Corabia - Chimia Făgăraș se vor disputa pe data de 3 decembrie.		

SERIA NORD

trajul lui I. Stoian-Bistrița. (N. Stănescu, coresp.)

CHIMIA TIRNAVENI-UNIREA DEJ (2-0). Autorii golurilor: Naghi (min. 13 și 33 din 11 m). E. Bucșe-Sibiu a condus bine. (I. Duca, coresp.)

SODA OCNA MUREȘ-MINERUL BAIA SPRIE (5-0). Joc frumos, care s-a terminat cu victoria meritată a gazdelor. Au marcat: Ghiurcut (min. 9), Rațiu (min. 24, 40), Vasile (min. 32), Lărinț (min. 79). Corect arbitrajul lui L. Kis-Tg. Mureș. (Gh. Tăuțan, coresp.)

METALUL SATU MARE-METALUL AIUD (1-2). Golurile oaspetilor au fost realizate în urma unor contraatacuri. Au înscris: Koenig (min. 78) pentru gazde, Crăciun (min. 40) și Ene (min. 34) pentru Metalul Aiud. A condus bine M. Bădulescu-Oradea. (A. Verba, coresp.)

Intruc în unele cronici sportive au apărut, sub diverse semnături, critici în legătură cu amănarea unor jocuri de fotbal din ultima etapă a campionatului, Biroul Federației române de fotbal se consideră dator față de opinia publică sportivă să dea următoarele lămuriri:

1. Aceste măsuri s-au luat în urma cererilor provenind din partea cluburilor interesate, supuse discuției Biroului;

2. Jocurile echipelor Rapid și Steaua din 26.XI au fost amânate pentru a le crea condiții optime de a reprezenta fotbalul nostru în zilele de 29 și 30 noiembrie a. c. în meciurile oficiale cu Juventus Torino și Valencia, aceasta cu atât mai mult cu cât o parte a jucătorilor acestor echipe au depus eforturi în acțiunile lotului reprezentativ (la 18.XI, cu R.D.G. și 22.XI, cu R.F.G.). Biroul Federației române de fotbal consideră că ar fi fost o greșală să oblige aceste două echipe să susțină meciurile interne de campionat (cu pericole de accidentări) în ziua de 26.XI., apoi să facă o călătorie oboșitoare până în Italia și Spania, pentru ca să susțină meciurile internaționale oficiale la 29 și 30 XI., în condiții de oboseală fizică, ci a preferat să le asigure o scurtă perioadă de refacere a potențialului de joc;

STEAUA ROȘIE SALONTA-RECOLTA CAREI (3-1). Golurile au fost marcate de Feher (min. 12) pentru Recolta, Satmari (min. 36), Bencic (min. 70) și Ungvari H (min. 79) pentru Steaua roșie. Satisfăcător, arbitrajul lui I. Barani-Cluj. (Gh. Cotrău, coresp.)

CLASAMENT

1. Chimia Tirnaveni	13 8 1	4-21-14-17
2. Met. Tg. Mureș	13 6 4	3-32-19-16
3. Medcină Cluj	13 6 3	4-25-10-15
4. Metalul Aiud	13 7 1	6-26-14-15
5. Păstăna		
6. Steaua roșie Salonta	13 6 2	5-22-20-14
7. Recolta Carei	13 5 3	5-15-13-13
8. Minerul Bihor	13 5 2	6-20-20-12
9. Unio Satu Mare	13 5 2	6-16-16-12
10. Soda Ocna M.	13 5 2	6-18-22-12
11. Unirea Dej	13 3 1	7-18-29-11
12. Met. Copșa M.	13 4 3	6-17-29-11
13. Minerul Bala S.	13 5 1	7-16-32-11
14. Met. Satu Mare	13 4 2	7-14-16-10

INFORMARE

Echipele care au dat numai cîte un jucător (Farul, Steaua roșu) au susținut în mod normal etapa respectivă. De altfel, conducerea cluburilor și asociațiilor care aveau de jucat cu echipele menționate (Progresul, Petrolul și Universitatea Craiova), cu excepția Universității Cluj, au înțeles situația și dînd dovadă de o adevărată înțelegere sportivă au fost de acord cu amînările propuse.

Cu atît mai surprinzător este faptul că se găsesc ziaristi sportivi care fetișind forma de desfășurare a campionatului (care, bineînțeles își are importanța sa) ignoră elementele de conținut sportiv care determină luarea unor măsuri. Aceste măsuri pot să fie sau nu pe placul unor croniciari, dar o datorită elementară sportivității și zăriaștii care ca criticănd măsurile, cel puțin să fie arătate și motivele care au dus la luarea acestora - pentru informarea completă (și corectă) a opiniei publice sportive.

BIROUL FEDERAȚIEI ROMÂNE DE FOTBAL

Ziarul „SPORTUL” publicînd în coloanele sale marți 21 XI și vineri 24 XI. a.c. știrile privind amînările despre care se vorbește în Informarea Biroului F.R.F. a dat și explicațiile care au condus la măsurile respective.

Pronosport

● **TRAGEREA AUTOTURISMELOR LOTO DIN 5 DECEMBRIE 1967**

● **ÎN ATENȚIA CÎȘTIGĂTORILOR DE LA CONCURSUL SPECIAL PRONOSPORT DIN 26 NOIEMBRIE 1967**

La tragerea autoturismelor LOTO din 5 decembrie 1967 se atribuie:

- Autoturism „RENAULT 10 MAJOR”, „SKODA 1000 M.B.”, „FIAT 850”, „TRABANT 601” în număr NELIMITAT;
- premii în valoare de 75.000 lei compuse din autoturisme la alegerea din cele 4 tipuri acordate la categoriile I a IV-a și diferența în numerar, în număr NELIMITAT;
- premii de valoare variabilă;
- premii fixe în bani în valoare de 300 lei.

Se efectuează 21 extrageri însumînd 85 numere în total. Fiecare din cele 20 extrageri este formată din cîte 4 numere din 90, iar a XXI-a din 5 numere din 90.

Cu 60 lei puteți participa la toate cele 21 extrageri = 85 numere.

Luni, 4 decembrie, ultima zi pentru procurarea biletelor.

● Depunerea buletinelor cîștigătoare de la concursul special PRONOSPORT din 26 noiembrie 1967, atît la premiile obișnuite, cît și la cele suplimentare, se va face la agențiile autorizate pînă joi 30 noiembrie 1967, ora 13.00, în localitățile reședință de regiune, iar în celelalte localități pînă miercuri 29 noiembrie 1967, ora 9.00.

Premiile concursului Pronosport nr. 47 din 22 noiembrie 1967

EXTRAGEREA I: categoria I: 2 variante a 28.104 lei; categoria II-a 5 variante a 12.178 lei; categoria III-a: 43,5 a 1.507 lei; categoria IV-a: 223 a 378 lei; categoria V-a: 901,5 a 93 lei; categoria VI-a: 4.765,5 a 24 lei.

EXTRAGEREA A II-a: categoria I: 1 variantă a 31.240 lei și 6 variante a 6.240 lei; categoria III-a: 27,5 variante a 1.710 lei; categoria IV-a: 146 a 414 lei; categoria V-a: 458 a 132 lei; categoria VI-a: 2.782 a 30 lei.

REPORT categoria I: 59.966 lei.

ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

DINAMO BUCUREȘTI - UNIVERSITATEA CLUJ - MIINE PE REPUBLICI

Meciul restanță din etapa a II-a, Dinamo București - Universitatea Cluj se dispută miine pe stadionul Republicii. Pentru a oferi spectatorilor posibilitatea să ajungă, în timp util, în jurul televizorului, care vor transmite meciul de la Torino, F.R. Fotbal a hotărât ca jocul de miine de pe stadionul Republicii să înceapă la ora 13.45.

nr. 13, C.C.A. (bd. Gh. Gheorghiu-Dej), Pronosport (Calea Victoriei nr. 2), parcul halelor Ober, stațiunea Republicii, Dinamo și Giulești și la patinoarul „23 August”.

TRIAJURI PENTRU TINERELE ELEMENTE DIN CATEGORIILE B ȘI C

F.R. Fotbal a convocat la București un număr de 49 de jucători care activează în echipele divizionarilor B și C. Cei mai buni 22 vor alcătui două echipe care vor juca în deschiderile meciului dintre reprezentativele olimpice ale României și R.D. Germane. Printre cei convocați se numără: Dan Ștefănescu (Flamura roșie Buc.), Petru Solomon (Chimia Tirnaveni), Traian Ionescu (Victoria Roman), Petre Armăutu (C.F.R. Arad), R. Vlad (Metalul Hunedoara), I. Popa (Electroputere Craiova), D. Cojocaru (Metalul București), Teodor Proft (Siderurgist Galați), V. Sălcănuș (C.S.M.S. Iași), Ion Lăzăreanu (C.S.M. Sibiu), J. Mazarachi (C.F.R. Cluj), Em. Moritz (Minerul Baia Mare), Andrei Ioi (Crișul Oradea).

BILETE PENTRU MECIUL DE FOTBAL ROMANIA - R. D. GERMANIA

Pentru partida retur dintre selecțiunile olimpice ale României și R. D. Germane, care va avea loc în ziua de 6 decembrie, biletele se găsesc de vânzare la următoarele agenții: str. Smiridan

UNDE SÎNT URMAȘII RIPENSIEI?

Depistarea și selecția copiilor constituie - se știe - una dintre condițiile de bază ale dezvoltării fotbalului de masă și prin aceasta a redresării și integrării acestui joc în marea performanță sportivă. La Timișoara, însă, avem de-a face cu o muncă de selecție lipsită de continuitate, ale cărei rezultate depind aproape exclusiv de dorința copiilor de a se „înscris” la Club, de ambițiile părinților și ruderelor de a-și vedea copiii fotbalisti, de timpul alocat de antrenorul cu jumătate de normă „descoperirii” talentelor etc.

De aceea, îmbunătățirea activității fotbalistice în rândul copiilor și juniorilor din orașul Timișoara se impune ca o necesitate. În legătură cu aceasta, am adresat cîțva întrebări tovarășului GHEORGHE TEODORESCU, metodist la C.R.E.F.S. Banat, și antrenorilor ION IONESCU (Politehnica) și CORNEL BUGARIU (C.F.R.).

GH. TEODORESCU: Pe timpul Chinezului și al Ripensiei, în Timișoara existau peste 30 de echipe. Toate echipele creștea jucătorii ce treceau prin filiera: pitici-juniori-seniori (campionat orașesc)-jucători divizionari. În trecut, nici un jucător care activase într-o echipă divizionară nu se întorcea la o echipă regională sau orașescă. Astăzi, jucătorii care nu mai corespund în divizia A vin la B, la C, la regiune etc. Un exemplu: la jocul de baraj al campionatului regiunii Banat din iulie a.a. la cele două echipe - U.M.T. și Dinamo - au evoluat 12 jucători care au trecut prin categoriile A și C. După mine, aceasta reprezintă o răclă pentru fotbalul timișorean, deoarece, în loc ca echipele din regiune din diviziile C și B să dea elemente pentru categorii superioare, drumul este parcurs în sens invers, jucătorii virșnici ocupînd locurile tinerilor care trebuie să fie promovați de la juniori.

INTREBARE: Care este baza materială actuală pentru desfășurarea activității copiilor?

C. BUGARIU: Nu avem suficienți terenuri și nici echipament corespunzător pentru copii și juniori. Secțiunile se pot interesează de echipele de seniori. Cîțiva privește accesul juniorilor pe terenurile gazdă, el este permis numai la jociile oficiale.

INTREBARE: În ce condiții se desfășoară în prezent campionatele de copii și juniori?

GH. TEODORESCU: Acest campionat are loc în anonim. În majoritatea cazurilor, jocurile se dispută duminica, la ora 8; în alte zile, de asemenea, partidele se desfășoară la ore nepotrivite. În afară de cinci echipe (C.F.R., Politehnica, Progresul, U.M.T., Școala sportivă), celelalte sînt nepregătite. De aceea, propun: să se rezerve un teren pe care să aibă loc numai jocuri de copii și juniori, ele urmînd să fie programate în zilele de sîmbătă și duminică; să se organizeze un campionat orașesc școlar în care să nu aibă drept de joc juniorii legitimați pentru asociații și cluburi; fiecare școală să fie repartizată pe lingă o asociație, club, astfel ca de ea să răspundă un antrenor sau un instructor voluntar; finalele campionatului școlar de copii și juniori să constituie o sărbătoare, cu înmînare de premii, diplome etc.

INTREBARE: Timișoara a avut un frumos renume în arena fotbalistică. Ca vechi activist și fost jucător la Electrica, ce ne puteți spune despre promovarea copiilor și juniorilor - în „perioada de aur” - în echipele de seniori?

GH. TEODORESCU: Nu se poate vorbi de o selecție. De obicei, copilul vine și întrebă: „Nene, vreau să joc și eu în echipa dv. de pitici (juniori), mă primiți?” La care, înainte de a se da răspunsul, se pune tot o întrebare: „Unde ai făcut pînă acum?” („nicăieri...” sau „la...”), după care i se spune: „Vino miine să te vedem”. Un alt argument: la campionatele școlare, rar sînt văzuți unul-doi antrenori care să urmărească copiii.

INTREBARE: Ce părere aveți despre modul în care se face selecția copiilor în orașul Timișoara?

GH. TEODORESCU: Nu se poate vorbi de o selecție. De obicei, copilul vine și întrebă: „Nene, vreau să joc și eu în echipa dv. de pitici (juniori), mă primiți?” La care, înainte de a se da răspunsul, se pune tot o întrebare: „Unde ai făcut pînă acum?” („nicăieri...” sau „la...”), după care i se spune: „Vino miine să te vedem”. Un alt argument: la campionatele școlare, rar sînt văzuți unul-doi antrenori care să urmărească copiii.

INTREBARE: În 1964, împreună cu antrenorul Coloman Braun, ați înființat, pe timpul vacanței de vară, un centru de selecție a copiilor, pe lingă clubul Știința. A avut eficiență această acțiune?

GH. TEODORESCU: Am organizat o selecție a copiilor între 11-13 ani. După ce acțiunea a fost popularizată în presa locală, s-au prezentat aproximativ 150 de copii. După un minuțios control medical, aceștia au fost verificați din punct de vedere al calității fizice, al cunoștințelor fotbalistice. La termen „23 August” li s-a asigurat echipamentul necesar, iar după fiecare

INTREBARE: Ce propuneți pentru remedierea acestei situații?

INTREBARE: Ar fi necesare: 1. crearea unor școli generale și a unor licee cu program special de fotbal; 2. introducerea jocului de fotbal și a elementelor sale în programa analitică; 3. ameliorarea sistemului competițional; 4. inițierea unor întreceri de juniori între orașe; 5. largirea activității internaționale a echipelor.

P. ARCAN
correspondent principal

O PRODUȚIE A STUDIULUI CINEMATOGRAFIC „BUCUREȘTI”

Film distins cu Mențiunea Specială a Jurului - Teheran 1967

Regia GHEORGHE NAGHI

Cine va deschide USA?

Scenariul ALEXANDRU ANDRIȘOIU și NICOLAE ȘTEFĂNESCU

cu: Ștefan Mihăilescu-Brăila, Corina Constantinescu, Draga Oleanu, Vasilica Tastaman, Aurel Cioranu, Teodorescu, Cristina Teodorescu, Imaginea: Gh. Viorel Todan, Muzica: Dumitru Copoianu, Decoruri: Ștefan Marțian



Din fotbalul albanez

Peste câteva zile, capitala Albaniei, Tirana, va găzdui o importantă confruntare fotbalistică: meciul R. P. Albania — R. F. a Germaniei, din cadrul campionatului european. Neavând șansa de calificare, echipa reprezentativă a Albaniei speră să realizeze, în schimb, un joc de bună factură, care să se bucure de aprecierile numeroșilor ei simpatizanți. Căci, la fel ca în atâtea țări ale lumii, fotbalul se bucură în Albania de o mare popularitate, fiind socotit, pe bună dreptate, sportul nr. 1. La meciurile importante stadioanele sunt întotdeauna arhiplute.

Neîndoios, așa va fi stadionul din Tirana și în ziua meciului cu Albania, speră să realizeze, în schimb, un joc de bună factură, care să se bucure de aprecierile numeroșilor ei simpatizanți. Căci, la fel ca în atâtea țări ale lumii, fotbalul se bucură în Albania de o mare popularitate, fiind socotit, pe bună dreptate, sportul nr. 1. La meciurile importante stadioanele sunt întotdeauna arhiplute.

Programul internațional al săptămânii la fotbal

MARTI
In „CUPA ORAȘELOR TIRGURI”: F. C. Köln — Glasgow Rangers (în tur 0-3).
MIERCURI
Olanda — U.R.S.S. meci amical.
In „C.C.E.”: Sparta Praga — Anderlecht (tur), Gornik Zabrze — Dinamo Kiev (în tur 2-3), Eintracht Braunschweig — Rapid Viena (în tur 0-1), Real Madrid — Hvidovre (în tur 2-2), Manchester United — Sarajevo (în tur 0-0), Juventus Torino — Rapid București (tur).
In „CUPA CUPELOR”: Hamburger S.V. — Viala Krakovia (în tur 1-0), Standard Liège — F.C. Aberdeen (tur), Cardiff City — N.A.C. Breda (în tur 1-1), Lyon — Tottenham (tur).
In „CUPA ORAȘELOR TIRGURI”: Sporting Lisabona — Fiorentina (tur), Partizan Belgrad — Leeds United (tur).
JOI
In „C.C.E.”: St. Etienne — Benfica Lisabona (în tur 0-2).
In „CUPA CUPELOR”: Valencia — Steaua București (tur).

Cupul Giurgiuca — Alexandru victorios la Karlskrona

STOCKHOLM 27 (Agerpres). — La Karlskrona au luat sfârșit campionatele internaționale de tenis de masă ale Scandinaviei. Jucătorii din România au fost prezente în trei finale, obținând o medalie de aur și două de argint. În finala probei de dublu mixt, cuplul Dorin Giurgiuca—Maria Alexandru a învins cu scorul de 3-0 (19, 19, 17) pe Roszās—Papp (Ungaria). Finala probei de simplu feminin a fost câștigată de jucătoarea sovietică Zoia Rudnova. Ea a întrecut-o cu

Un nou meci athletic Europa—America

Organizațiile sportive franceze intenționează să organizeze a doua ediție a meciului athletic dintre selecționata Europei și cea a Americii. Federația franceză va prezenta un referat din care să rezulte că întrecerile se vor desfășura în bune condiții, pe stadionul din Marsilia, care poate adăposti peste 50.000 de spectatori. Meciul Europa—America ar urma să fie programat după campiona-

tele europene din 1969. O hotărâre definitivă se va lua în cadrul lucrărilor comitetului european, care vor avea loc în noiembrie 1968 la Bruxelles.

După cum se știe prima ediție a meciului Europa—America a avut loc anul acesta în Canada, la Montreal.

Hocheștii Canadei ținuți în șah la Berlin

În cadrul turneului pe care îl întreprinde în Europa, selecționata de hochei pe gheață a Canadei a jucat la Berlin cu reprezentativa R. D. Germaniei. La capătul unui meci echilibrat cele două echipe au terminat la egalitate: 3-3 (0-1, 2-2, 1-0). Înfrînerea a fost urmată de 4.500 de spectatori. Astăzi, la Weisswasser cele două echipe se vor înfrînți în meci revanșă.

Rulmentul Birlad din nou învingătoare în Bulgaria

Echipa română de rugbi Rulmentul Birlad a susținut cel de-al doilea joc din cadrul turneului pe care îl întreprinde în Bulgaria. Rugbiștii români au înfrînți la Sofia echipa clubului Postelov, învinsă cu scorul de 17-6 (9-3).

Un prim răspuns, din cea mai autorizată sursă:

Dr. Felix Levitan: „CURSA DE 24 DE ORE—O IDEE EXCELENȚĂ!”

9 TARI INVITATE LA „TURUL ROMÂNIEI” CICLISTII ROMANI AU PRIMIT NUMEROASE INVITATII APELULUI ANQUETIL—RESPINS O PROBLEMA RECORDURILOR LA ALTITUDINE N-A FOST ÎNCĂ REZOLVATĂ

La congresele organizatorice internaționale ale ciclismului — desfășurate săptămîna trecută la Geneva — a participat, ca delegat al F.R.C., prof. N. OTELEANU. Revanșit în Capitală, ne-a stat cu amabilitate la dispoziție, comunicându-ne ultimele noutăți.

Au fost lansate invitații pentru cea de-a XVII-a ediție a „Turului României” — federațiilor de specialitate din Olanda, Suedia, Austria, Danemarca, R. D. Germană, Bulgaria, Anglia, Franța și Italia.

La F. R. C. Ciclism s-a primit invitații din partea organizatorilor tururilor Angliei, Algeriei, Marocului și Poloniei, precum și ai Turului Franței pentru amatori („Tour de l'Avenir”). Urmează ca biroul federal să hotărască care dintre aceste întreceri vom fi prezenți în sezonul 1968. Noi am prefera să avem reprezentanți la toate competițiile la care am primit invitații...

Sociația internațională a organizatorilor de curse ciclistice (A.I.O.C.C.) și-a mîrșit raza de acțiune prin înfrînerea în anul 1966 a unei secții pentru ciclism amator. Biroul de conducere este alcătuit din Golobiewski (Polonia) — președinte, Dietrich (R. D. Germană), Ioanovici (Iugoslavia), Kalakhi (Maroc) — vicepreședinti, Jacques Marchand (Franța) — secretar general și Oteleanu (Ro-

mânia), Lohmuller (Franța), Comberworth (Anglia), Blanche (Belgia), Rafaelov (Bulgaria), Miksi (Austria), Viteck (Cehoslovacia) — membri. De asemenea, N. Oteleanu a fost ales printre cei 10 reprezentanți ai F.I.C.A. care au luat parte la Congresul Uniunii Cicliste Internaționale.

Printre marile întreceri ciclistice ale lumii în care se pot obține puncte pentru cucerirea „Cupei challenge A.I.O.C.C.” a fost introdus și „Turul României”.

Despre oportunitatea omologării recordurilor mondiale realizate la altitudine se va discuta la reuniunea de la Roma, programată în timpul cursului internațional de arbitri din luna decembrie.

Apelul făcut de Jacques Anquetil, pentru omologarea recordului oră și 47.494 km), a fost respins de U.C.I. cu 16 voturi contra, două pentru și două abțineri. Au fost, în schimb, omologate recordurile belgianului Ferdinand Bracke (48 km și 093.40 m) și italianului Eltore Castoldi (100 km în spatele motocicletelor în 1 h 31:39 — record de amatori!), cicliștii care s-au supus controlului antidoping, rezultatul examenului fiind negativ. Pentru că n-au prezentat procesul verbal antidoping, n-au fost omologate recordurile mondiale ale lui Trentin (Franța) — 500 m cu start lansat, Kiricenko (si-

MILIOANE DE PRIVITORI AU PUTUT VEDEA NOUA FAȚĂ A RUGBIULUI

Paris

Franța — Noua Zeelandă și-a respectat toate promisiunile: înainte chiar ca „All Blacks” să fi venit în Franța, cu două săptămîni în urmă, nu mai era nici un bilet disponibil pentru Colombeau. Enormul interes sîrșit de sosirea rugbiștilor de la Antipoz era justificat de importanța meciului — poate cel mai plin de învîminte de după război, în virtutea perspectivei oferite de mînaștra aplicată a noilor reguli de către neozelandezi. Cei peste 40.000 de spectatori și 15 milioane de telespectatori au fost pasionați și sedusi, iar tăcerea păstrată pe Colombeau cînd „All Blacks” încercau loviturile de deepă, ca și aplauze acordate lor la fiecare atac, constituie dovezi elocvente ale calității jocului lor.

Timpe de aproape o oră, a fost o bătălie „cu o sută pe oră” între cele două înfrînări. Rezistînd bine în grămizi în fața puternicului „pack” negru, tricolorii au trebuit să cheltuiască însă o extraordinară energie pentru a bloca fiecare tentativă de plecare a înfrînătorilor de talia unor Colin Meads, Brian Lochore, Kirkpatrick și Gray. În „mauls” (n.n. „loose maul”, grămada spontană cu balon purtat), tactic provocate, francezii, deși plini de elan și de curaj, se epuizau fără a parveni să degajeze cu mingi bune, în timp ce, dimpotrivă, de fiecare dată cînd un înfrînător neozelandez era blocat, pe „l.m.”-ul

Henri GARCIA

Patinatorii artistici sovietici în pragul noului sezon

Sezonul sporturilor de iarnă intră, treptat, în drepturile sale. Patinatorii artistici se află și ei în preajma unor mari confruntări. L-am solicitat pe VLADIMIR ZAIȚEV, antrenorul patinatorilor artistici sovietici, să ne vorbească despre pregătirile elevilor săi în vederea Jocurilor Olimpice de la Grenoble și a celorlalte mari competiții programate în lunile viitoare.

Am primit, prin intermediul Agenției de presă „Novosti”, următoarele însemnări ale antrenorului sovietic.

Pentru noi, ca și pentru toți reprezentanții sporturilor de iarnă, evenimentul principal al actualului sezon este „Olimpiada albă” de la Grenoble. Sportivii din lot au început pregătirile pentru această mare competiție imediat după încheierea sezonului trecut. În timpul verii și în lunile de toamnă ei s-au antrenat intens, practicînd alte ramuri sportive, iar apoi, în perioada premergătoare sezonului propriu-zis, împreună cu antrenorii și coregrații, au lucrat la alcătuirea noilor exerciții liber alese, la alegerea muzicii. Pentru prima oară, am folosit la antrenamentele video-magnetofonul. Primele întreceri ale noului sezon — indeosebi campionatul orașului Moscova — ne-au arătat că munca noastră a fost fructuoasă: sportivii înfrînși se află în prezent într-o formă satisfăcătoare. Fără să uităm că campionatul U.R.S.S., programat în luna ianuarie în orașul Voskresensk, ne vor edifica și mai mult asupra posibilităților patinatorilor noștri înfrînși.

Dintre patinatoare, la proba de simplu contăm, deosebi pe Elena Scoglova, Galina Gribovskaia (ambele din Moscova) și Elena Aleksandrova (Leningrad). Toate sînt în vîrstă de 17 ani. La simplu masculin patru patinatori aspiră cu șanse egale la selecție în echipa Uniunii Sovietice: Serghei Cvetveruhin, Valeri Meșkov, Serghei Volgusev și Serghei Volkov. Pînă în prezent, mai multă rîvnă la antrenamente și o comportare generoasă mai bună a dovedit campionul U.R.S.S., Serghei Cvetveruhin, clasat pe locul cîinci la ultima ediție a campionatelor europene. La perechi, renumitul cuplu Ludmila Belousova — Oleg Protopopov (Leningrad) este, incontestabil, cel mai bun la ora actuală în Uniunea Sovietică. Alături de acești sportivi se pregătesc și perechiile Moskvină-Mișin, Saranova-Evdokimov și Juk-Gorelik, ultimul cuplu după o întrerupere de doi ani.

Nu m-am reierit în relatarea mea la perechile de dansatori, pentru că, după cum se știe, proba de dans nu figurează în programul Olimpiadelor. Dar, la campionatele mondiale de europene vom fi reprezentati la această probă și, ca atare, patinatorii sovietici se pregătesc intens și în această direcție.

În acest sezon sportivii sovietici vor fi prezenți la numeroase concursuri internaționale de patină artistică. După recentele lor apariții la Praga și Grenoble, cei mai buni patinatori artistici sovietici se pregătesc să ia startul la începutul lui decembrie la Varșovia, la „Cupa prieteniei”, iar în perioada 13-17 decembrie, la Moscova, în tradiționalul turnea al celor 7 țări.

Un program bogat care sperăm să aducă într-o formă corespunzătoare pe cei mai buni patinatori artistici din U.R.S.S. în vederea unei participări încununată de succes la Jocurile Olimpice de iarnă.



Jacques Anquetil, susținîndu-și recursul în Congresul Uniunii Cicliste Internaționale

Obodosaia (U.R.S.S.) — 500 m cu start de pe loc.

Luînd cunoștință de inițiativa ziarului „Sportul” de a organiza pe velodrom competiția „Cele 24 de ore ale Bucureștilui”, cei doi mari specialiști ai sportului cu pedale, d-nii Felix Levitan și Jacques Marchand, au fost încințați de idee. Dr. FELIX LEVITAN a spus: „Ini-

Compromisuri în schiul alpin austriac

Viena

Schiul austriac s-a aflat, nu de mult, într-o acută criză financiară. După ce anul trecut, din lipsa fondurilor, pregătirile pentru C.M. de la Portillo nu s-au desfășurat în cele mai bune condiții (care explică în parte eșecul suferit de schiorii austrieci alpini în Chile), nu de mult, dificultățile materiale s-au agravat. Fabricanții de schiori și de articole sportive au promis suma de 1 milion de șilingi pentru subvenționarea pregătirilor schiorilor alpini din Austria, cu condiția ca sportivii să facă propagandă articolelor furnizate de fabricanți. Pînă aici, nimic neobișnuit practicii folosite în industria specializată din Austria (se știe că, cu ani în urmă, aceste fabrici au realizat beneficii enorme de pe urma succeselor repute de Toni Sailer, Christian Pravda, Karl Schranz etc. care au folosit materialele acestor fabrici). Dar tată că industriașii au pus acum și alte condiții, mai importante, privind controlul destinației pe care o fondurile alocate (se cerea ca ele să fie alocate în exclusivitate schiorilor alpini!). Federația austriacă de schi nu a putut accepta condițiile impuse, pentru că din acest fond (1 milion de șilingi) trebuiau asigurate și pregătirile schiorilor de la probele nordice și din loturile de juniori și tineret. Și iată că, astfel, se ajunsesse la o criză care ar fi putut influența chiar prezenta schiorilor austrieci la Jocurile Olimpice de la Grenoble. An-



Herbert Huber, unul din specialiștii austrieci ai slalomului

tenorul loturilor olimpice, prof. Franz Hopplcher, care a sistat, la un moment dat antrenamentele, a declarat deschis: „Dacă asemenea „jocuri” vor continua, sî nu se mai mere nimeni că Austria nu va mai putea fi numită țara nr. 1 a schiului alpin”.

Alarmată de această situație deosebit de dificilă, de criticile vehemente din presă, Federația austriacă a găsit în ultimul moment o soluție de compromis: să organizeze o chelă publică pentru stingerea fondurilor necesare pregătirilor. Întreprinderea de produse lactate „Mares” a acordat o subvenție de 900.000 de șilingi! Suma este departe de a fi suficientă, dar pentru început, să zicem că este acceptabilă. Este cazul să arătăm că schiorii francezi se bucură de condiții materiale incomparabil superioare: în timp ce în Austria au fost prevăzute 3,6 milioane șilingi pentru pregătirea loturilor în vederea J.O. de iarnă, în Franța suma alocată în același scop se ridică la 50 milioane șilingi!

Antrenamentele schiorilor austrieci au început în timpul verii, dar s-au desfășurat mai mult pe contul propriu al schiorilor. De două săptămîni, după ce greutățile financiare au fost pentru mo-

ment înlăturate, lotul și-a început pregătirile la Kitzsteinhorn, iar de la 26 noiembrie el s-a deplasat la Cervinia (Italia) unde își va continua pregătirile pînă la 6 decembrie. Din lotul masculin fac parte schiori cunoscuți ca Gerhard Nanning, Karl Schranz, Heini Messner, Egon Zimmermann (restabilit după accidentul de automobil), Franz Dirngruber, Herbert Huber, Rudi Sailer, Hugo Nindl și alți 23 de tineri schiori talentați. Lotul feminin este format din 15 sportive avînd în frunte pe Christl Haas, Erika Schininger, Heidi Zimmermann și Gertrude Gabl.

După terminarea antrenamentelor de la Cervinia, „așii” schiului alpin austriac se vor întrece la Val d'Isère cu elita sportivilor francezi.

În ciuda condițiilor nefavorabile în care s-au desfășurat pînă acum pregătirile, antrenorul Hopplcher precește cu încredere viitorul. „Dacă vom obține cîteva succese la Grenoble, ele vor avea o semnificație și mai mare decît succesele raportate cu ani în urmă, cînd schiorii noștri s-au bucurat de un sprîjn apreciat”, a declarat antrenorul federal.

Kurt CASTKA

Între fotbal și box..

Varșovia

Victoria raportată de Gornik Zabrze la Kiev, în fața formației Dinamo, învingătoare la Celtic Glasgow și deținătoare — pentru a doua oară consecutiv — a titlului de campion a Uniunii Sovietice, a constituit o mare surpriză chiar și pentru cei mai competenți specialiști ai fotbalului. La noi ea este apreciată drept cea mai mare senzație a sezonului fotbalistic. Dar, maniera în care fotbaliiștii polonezi au obținut succesul lor face ca el să nu poată fi contestat de nimeni. În prezent, Gornik Zabrze, sub conducerea antrenorului maghiar Geza Kalocsai, se pregătește atent pentru meciul revanșă programat miercuri, în noaptea, pe giganțialul stadion din orașul Chorzow, avînd o capacitate de 80.000 de locuri. Încă de pe acum se poate afirma că tribunele vor fi arhiplute. Și-au anunțat prezența la meci peste 1.000 de turiști din Kiev, care vor veni să-și susțină formația favorită să realizeze în deplasare ceea ce n-a reușit pe teren propriu. Și nu mai vorbim de micșbiștii polonezi. Din întreaga regiune înconjurătoare ca și din multe alte orașe poloneze un mare număr de iubitori ai fotbalului vor fi pre-

zenți la stadion pentru a urmări partida. Cine va câștiga? Știți prea bine că în jocul cu balonul rotund pronosticurile sînt hazarde. Fără îndoială că prima șansă este de partea gazdelor, care beneficiază de această dată de avantajul terenului propriu. Dar, sî nu uităm că fotbaliiștii din Kiev au câștigat și la Glasgow!

Deci, „fotbaliiștii” n-au de ce se plînge în această săptămîna. Aceiași lucru îl spun, însă, și amatorii de box. Într-adevăr, concomitent cu disputa de mare interes la fotbal, la Potsdam este programat un atractiv meci de box: R.D.G. — R.P. Polonă în „Cupa Europei”. Este vorba de pugiliști tineri, sub 23 de ani. Federația noastră de specialitate a stabilit lotul care se va deplasa în R.D. Germană: Jan Kokoszka, Josef Kuderski, Włodzimierz Zaruk, Jan Zelezniak, Zbigniew Carkowski, Edmund Montewski, Witold Stachurski, Edmund Hebel, Erwin Zurek și Edmund Jankowiak (în ordinea categoriilor). Cel mai valoros om al echipei poloneze este, desigur, Witold Stachurski, medaliat cu argint la ultimele campionate europene.

În orice caz, nu va fi ușor mîine pentru iubitorii de sport din Polonia. Se anunță o zi grea...

Jan WOJDIGA

În timp ce barca lui Partizan se răsturna

Belgrad

Partizan Belgrad pleca acum cîteva zile la București cu învingerea fermă că se va califica în semifinalele „Cupei campionilor europeni” la polo. Pentru deținătoarea titlului fîrește că o asemenea intenție nu era cîtuși de puțin exagerată. Într-adevăr, triplii cîștigători ai acestei întreceri aveau destule motive să dorească a cuceri și a patra oară medalie de aur. Dar, acum, cînd rezultatele sînt cunoscute de amatori de polo din Iugoslavia, cu toții sînt decepționați de slaba comportare a echipei Partizan, care n-a obținut pasapoartele pentru etapa următoare a „C.C.E.”. După cum se spune la noi, Partizan este acum la fund. Este interesant de subliniat că înaintea începerii turneului din capitala României, corespondentul nostru transmisese din București: „Partizan va fi

prima, aceasta e o certitudine; să vedem care va fi echipa ce va ocupa locul doi”. Dar, echipa lui Janovici, Sandic, Perisic și Marovici n-a reușit să îndreptățească nici speranțele redactorului de specialitate, nici pe cele ale iubitorilor de sport din țara noastră. Barca lui Partizan a fost răsturnată, alte două formații obținînd dreptul de a lupta mai departe în tradiționala competiție europeană.

Cu cine? — Iată întrebarea la care au fost chemate să dea răspuns echipele Mladost Zagreb, Pro Recco (Italia), C. N. Barcelona și Septemvri Sofia, reunite în turneul de calificare găzduit de orașul Zagreb. Spre deosebire de Partizan, cealaltă reprezentantă a polo-ului iugoslav a jucat la adevărată sa valoare, confirmînd pronosticurile care o indicau drept favorită. Terminînd neînvinșat concursul, cu un gol-averaj impresionant (21-6), Mladost Zagreb a evoluat în chip de mare campion, impresionîndu-și atît pe spectatorii prezenți în sală cît și pe specialiști. Îndeosebi meciul Mladost — Pro Recco va rămîne mult timp în mintea spectatorilor, prin frumusețea fazelor de joc, prin dinamismul și îndrîjirea cu care ambele echipe au luptat pentru a obține victoria. Succesul gazdelor a fost asigurat în prima repriză, după care Mladost conducea cu 2-0, celelalte trei reprize încheindu-se cu scoruri egale. Šibenac, Bonacici, Trumbi, Scimeni, Poljak, Jezeger au avut, o zi excelentă. De pe acum se poate afirma că meciurile Mladost — T.V.S.K. Moscova pentru calificarea în finală, vor da loc la o dispută foarte echilibrată, foarte dură.

Pro Recco, campiona Italiei, rămîne o formație valoroasă și va fi interesant de urmărit dacă Dinamo București va realiza marea ei performanță, aceea de a se califica în finala „C.C.E.” la polo. În orice caz, o așteaptă două meciuri grele.

Vlastimir IGNATOVICI
Sport Beograd